Die Mehrwertsteuer beträgt 19 %. Sie wird zum Nettobetrag addiert.

 Nettopreis + MwSt. = Bruttopreis


1. Der Preis eines iPad beträgt 375 € netto.



2. Zimmerer Faser kauft beim Sägewerk Holzbalken für 2187 € netto.

3. [bookmark: _GoBack]Ernst Napf kauft einen Geschäftswagen beim Händler. Dafür muss er 19450 € netto zahlen. 

4. Malermeister Bauer kauft im Großhandel ein: 
2 Pinsel für je 5,50 €
5 Eimer Wandfarbe für je 31 € und 
eine Leiter für 72,80 € netto. 
a) Berechne die Mehrwertsteuer und den Bruttopreis der einzelnen Positionen.
b) Berechne den Brutto-Gesamtpreis

5. Herr Lustig schreibt eine Rechnung über 7 Arbeitsstunden zu je 56 € netto. 

6. Bäckermeister Mell kauft bei der Cramer-Mühle 1500 kg Mehl zu je 0,25 € netto. Wie viel muss er insgesamt mit MwSt. bezahlen?

7. Das Café am Postplatz kauft 12 Tassen zu je 9,90 € netto, 12 Untertassen zu je 7,45 € netto und 25 Löffel zu je 1,98 € netto.

8. Herr Müller kauft für die Schülerfirma Kunterbunt im Malergroßhandel 4 Eimer Farbe zu je 47 € netto, 12 Rollen Klebeband zu je 3,49 € netto und 2 Pinsel zu je 8,70 € netto.

9. Pflasterer Root schreibt eine Rechnung über 45 Arbeitsstunden zu je 32 € netto und 8 Sack Zement zu 9,50 € netto.

10. Frau Bürger kauft im Großmarkt 8 kg Schweinefleisch zu je 5,70 € netto und 25 Teller zu je 7,55 € netto. Achtung!
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Gesucht:  Mehrwertsteuer

19 % von 500 € ?

100 %   500 €



1%        500 € : 100 = 5 €



19 %       5 € · 19 = 



95 €
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